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Ministerstvo životního prostředí připravilo nový Plán odpadového hospodářství na období
2025–2035. Plán představuje zcela zásadní národní strategický dokument, který definuje
budoucí směřování vývoje odpadového hospodářství ČR a formuluje dlouhodobou vizi a
perspektivu pro naprosto klíčové období let 2025-2035, a to v kontextu nezbytnosti splnění
závazných cílů vymezených v evropské a národní legislativě. Dokument předložený
ministrem životního prostředí Petrem Hladíkemdnes schválila vláda.

„Příštích deset let bude pro přechod na moderní odpadové hospodářství kritických. Plán odpadového
hospodářství představuje konkrétní cestu, jak odpady proměnit na materiál a suroviny pro další
využití, jak předcházet vzniku odpadů, jak uplatnit recykláty v praxi a jak efektivně přeměnit
zbytkový odpad na energii. Klíčovou roli v tom sehraje rozšířená odpovědnost výrobců, to je reálná
cesta, jak dosáhnout opravdové cirkularity. Musíme rozšířit systém, který dnes funguje u obalů,
baterií, vysloužilých elektrospotřebičů či pneumatik. Nově se bude týkat i textilu a obuvi a do
budoucna by se měl rozšířit i na nábytek, hračky nebo sportovní potřeby. Odpovědnost výrobce
přiměje firmy, aby přemýšlely, z jakého materiálu produkty vyrábějí a zda je možné je dobře
recyklovat. Zároveň sníží náklady pro občany nebo obce ve chvíli, kdy se z nich stane odpad,“
vysvětluje ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

„Plán představuje reálné možnosti pro nakládání s odpady na území ČR a důsledně vychází z
principu hierarchie odpadového hospodářství. Česká republika se musí prioritně soustředit na
ochranu kritických surovin, předcházení vzniku odpadů, prodlužování životnosti výrobků a tím tedy
minimalizovat plýtvání. Pro dosažení stanovených priorit je tak součástí plánu i Program předcházení
vzniku odpadů, Program předcházení vzniku potravinového odpadu a rovněž je reflektována oblast
kritických surovin a jejich vzrůstající význam. Množství zdrojů, které máme k dispozici, je omezené
— jejich efektivní a opětovné využívání proto není jen otázkou cirkulární ekonomiky, ale i zdravého
rozumu,“ komentuje vrchní ředitel sekce ochrany životního prostředí David Surý.

Opatření v oblasti předcházení vzniku odpadů zahrnují například snižování množství obalového
odpadu a jednorázových plastů, podporu opětovného použití výrobků nebo díky zavedení digitálních
pasů lepší využití stavebních materiálů. Zmenšit plýtvání potravinami by měla pomoci pokračující
podpora potravinových bank, případně možnost darovat potraviny ze školních jídelen či dalších
stravovacích zařízení.

Plán odpadového hospodářství je rozsáhlý dokument, který na více než 400 stranách detailně
vyhodnocuje stav a vývoj odpadového hospodářství ČR, podrobně analyzuje toky jednotlivých druhů
odpadů, a zcela unikátně modeluje potenciální scénáře a prognózy vývoje produkce a nakládání s
komunálními odpady. Navazující Závazná část stanovuje cíle a opatření pro předcházení vzniku
odpadu a dále cíle a zásady odpadového hospodářství, opatření k jejich dosažení včetně
preferovaných způsobů nakládání s odpady. Směrná část plánu pak obsahuje především nástroje pro
splnění cílů.

Oproti předchozímu plánu odpadového hospodářství je součástí této nové moderní strategie i
robustní „Ekonomická analýza Plánu odpadového hospodářství České republiky na období



2025-2035“, která popisuje náklady na zajištění bezpečného nakládání s odpady, naplňování
hierarchie nakládání s odpady, přechod k cirkulární ekonomice a plnění závazných cílů vyplývajících
z legislativy EU. Ekonomická analýza POH ČR odhaduje, že v horizontu období let 2025-2035 budou
potřebné investice do odpadového hospodářství, nezbytné ke splnění cílů POH ČR, dosahovat až cca
159 mld. Kč.

Významnou finanční podporu investic do rozvoje infrastruktury odpadového a oběhového
hospodářství představuje stávající Operační program Životní prostředí 2021-2027. Detailní
informace obsažené v novém Plánu odpadového hospodářství rovněž významně přispějí k
zefektivnění připrav nového programového období 2028+.

„Cíle jsou jasně dané. Například u komunálního odpadu se chceme v roce 2035 dostat do stavu, kdy
budeme recyklovat přes 4 miliony tun. Maximálně 2 miliony tun se bude energeticky využívat a na
skládkách neskončí ani 300 tisíc tun směsného komunálního odpadu. Na tom musíme spolupracovat
s obcemi a všemi zapojenými subjekty a společně vyhodnocovat, jak systém nakládání s komunálními
odpady funguje jak na obecní, tak na regionální úrovni,“ dodává ministr Hladík.
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